

Determinazione n. 65 / 2025

Stampa attestati GO! GAMES

Spesa economale ai sensi dell'art. 20 lettera o) del Regolamento sull'attività contrattuale del GECT GO

LA DIRETTRICE

Premesso che

La Capitale europea della cultura è un titolo onorifico conferito ogni anno a due città appartenenti a due diversi Stati membri dell'Unione europea, sulla base della decisione n. 445/2014/UE del Parlamento e del Consiglio che istituisce un'azione dell'Unione «Capitali europee della cultura» per gli anni dal 2020 al 2033. I fini di questa celebrazione sono così riassumibili: tutelare la ricchezza e la diversità delle culture presenti in Europa; valorizzare le caratteristiche culturali comuni ai popoli europei; e promuovere il contributo della cultura allo sviluppo a lungo termine della città. L'esperienza dimostra, peraltro, che l'evento è anche un'eccezionale opportunità per la riqualificazione di una città e il rilancio del suo turismo. A seguito della procedura di selezione svoltasi negli ultimi mesi del 2020, in data 18 dicembre 2020 la Giuria di esperti internazionali ha ufficialmente proposto la città di Nova Gorica, in collaborazione con Gorizia, quale vincitrice del titolo di Capitale europea della Cultura 2025 – GO! 2025. Il GECT GO è stato portatore della candidatura a tale titolo ed è ora responsabile, assieme all'ente pubblico sloveno Javni Zavod GO! 2025, delle attività ad esso collegate.

Il Programma di cooperazione Interreg Italia-Slovenija 2021-27 prevede che il GECT GO gestisca lo SPF (Small Project Fund) attraverso cui vengono finanziati piccoli progetti sul PO4.6 "Rafforzare il ruolo della cultura e del turismo sostenibile nello sviluppo economico, l'inclusione sociale e l'innovazione sociale". Il Fondo ha l'obiettivo di supportare la Capitale Europea della Cultura nel 2025 arricchendo l'offerta sul territorio e creando il substrato necessario per le attività previste nel 2025 ed oltre, complementari ai progetti già previsti dal BidBook.

Il GECT GO è stazione appaltante delle opere "Riqualificazione della piazza Transalpina/Trg Evrope, nell'ambito della candidatura dei Comuni di Nova Gorica e Gorizia a Capitale Europea della Cultura 2025" e "Riqualificazione funzionale e paesaggistica della fascia transfrontaliera di "GO! 2025 District" parte sud (ex Lotto 2) in previsione della Capitale della Cultura Europea 2025. Il GECT GO, oltre a seguire le procedure di gara in senso stretto, coordina il lavoro tra i due comuni a livello amministrativo, urbanistico e di reperimento finanziamenti, poiché i fondi necessari per la realizzazione degli investimenti sono stati previsti principalmente nell'Agenda urbana transfrontaliera delle due città (POR-FESR FVG e PON-FESR sloveno) inserendo gli interventi anche nelle strategie urbane sostenibili delle due città.

Nell'ambito dell'anno della Capitale 2025 il GECT GO ha in programma numerose ulteriori attività progettuali e iniziative istituzionali, che vanno ad affiancarsi ed integrarsi alle principali iniziative illustrate in premessa.

Preso atto che

Al fine di rispondere alle esigenze legate all'organizzazione e promozione degli eventi previsti nell'ambito della Capitale Europea della Cultura, si intende procedere alla stampa degli attestati di partecipazione destinati ai giovani, partecipanti alla prima edizione dei GO! GAMES FOR SCHOOLS e ai cittadini del territorio transfrontaliero delle tre città, partecipanti alla seconda edizione dei GO! GAMES. Tale attività si configura come parte integrante della promozione e riconoscimento delle iniziative realizzate, rivolte in particolare al mondo scolastico e giovanile, si è convenuto con il Comune di Gorizia e si ritiene opportuna al fine di rilasciare una formale attestazione della partecipazione agli eventi.



Per tale necessità è stato richiesto un preventivo alla ditta CENTRO UFFICIO di Antonini Manlio, che ha fornito un'offerta per la stampa di:

Nr. 170 Attestati in formato A4 a colori su cartoncino bianco da 300 gr.

Rilevata l'esigenza di procedere all'affidamento delle prestazioni di cui all'oggetto;

Vista l'offerta pervenuta e a seguito dell'istruttoria volta all'acquisizione di ogni ulteriore significativo elemento di valutazione, con riferimento alla necessità sopra riportate, si ritiene di affidare alla ditta:

CENTRO UFFICIO di Antonini Manlio, con sede legale in Gorizia, alla via IX Agosto 2/D (P.Iva 00411880313)

la fornitura di quanto sopra per un importo totale di

€ 46,73 (+ IVA come per legge), per un totale complessivo di euro 57,00€

in quanto l'offerta risulta adeguata rispetto alle finalità perseguite dalla stazione appaltante e l'operatore economico risulta in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all'esecuzione delle prestazioni contrattuali;

Dato atto che

la modalità di scelta del contraente è: spesa economale ai sensi dell'art. 20 lettera o) del Regolamento sull'attività contrattuale del GECT GO.

Ricordato che una spesa economale è una spesa di modesto importo, di carattere urgente, ricorrente o minuta, sostenuta direttamente da un economo o altro soggetto autorizzato, fuori dai normali procedimenti di approvvigionamento, per assicurare il pronto funzionamento degli uffici pubblici.

Ai sensi dell'art. 1, comma 1, del D.P.R. 4/2002 (Regolamento delle spese economali delle amministrazioni dello Stato), si tratta di spese che l'amministrazione può effettuare in contanti o con procedure semplificate, nei limiti e secondo le modalità previste da appositi regolamenti interni, nel rispetto dei principi di efficienza, economicità e trasparenza.

Il GECT GO, all'art. 20 del proprio Regolamento sull'attività contrattuale, individua le tipologie di spese economali come quelle relative all'acquisto di beni e servizi di modesta entità, fino a un massimo di € 1.000,00, necessari a far fronte in modo immediato e urgente a esigenze funzionali. Rientrano tra queste: spese minute d'ufficio, spese urgenti, imprevedibili e non programmabili, spese indifferibili per evitare danni, nonché quelle indispensabili per il funzionamento degli uffici e delle strutture organizzative, comprese forniture non continuative. È espressamente escluso l'acquisto di beni durevoli. Gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della d.lgs. 136/2010 non si applicano alle acquisizioni effettuate a norma del suddetto articolo.

Nel caso degli acquisti economali, non si rilevano gli elementi del contratto pubblico, per cui non sussiste l'obbligo di acquisizione del DURC per gli acquisti al dettaglio.

Atteso che l'incarico di Responsabile del progetto (RUP) - ai sensi dell'art. 15 del D.Lgs 36/2023 - è affidato a Tanja Curto, funzionario del GECT GO;

Visti:

la deliberazione dell'Assemblea dd. 18/12/2024 con la quale è stato approvato il bilancio preventivo annuale 2025 e pluriennale 202-2027 del GECT GO e relativi allegati e che per la spesa in oggetto vi è la corrispondente copertura finanziaria;

la propria competenza a procedere ai sensi dell'art. 4, del Regolamento per l'organizzazione interna del GECT GO - "Compiti del Direttore" del 27 novembre 2015 e succ. mod. dd. 17/4/2023.



Ricordato che il GECT GO è organismo di diritto pubblico la cui natura pubblica è stata espressamente riconosciuta con l'iscrizione, ai sensi dell'art. 1 del D.P.C.M. 6 ottobre 2009, nel Registro GECT presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri del Governo italiano – Dipartimento per gli Affari regionali (iscrizione n. 3 dd. 15 settembre 2011 e succ. mod. dd. 17 febbraio 2014);

Tutto ciò premesso e considerato

DETERMINA

1. Di affidare, per le ragioni esplicitate in preambolo, le prestazioni in parola alla ditta:

CENTRO UFFICIO di Antonini Manlio, con sede legale in Gorizia, alla via IX Agosto 2/D (P.Iva 00411880313)

per un importo pari a 46,73 + IVA (22%) come per legge

spesa economale art. 20 lett. o) del Regolamento sull'attività contrattuale del GECT GO.

- 2. di nominare quale Responsabile Unico del Progetto, ai sensi dell'art. 15 del D.Lgs n. 36/2023, Tanja Curto, funzionario del GECT GO;
- 3. di dichiarare che il presente provvedimento è immediatamente efficace.

Gorizia, 14/05/2025
II RUP – Tanja Curto
La Direttrice del GECT GO - Dott.ssa Romina Kocina